

本报讯 4月24日至25日,高新区党工委理论学习中心组“学党史 悟思想”读书班暨学习贯彻党的十九届五中全会精神专题研讨班举行。高新区党工委副书记、管委会主任张红军,人大工委主任张良才出席活动。

读书班暨专题研讨班把党史学习教育与深入学习贯彻党的十九届五中全会精神结合起来,把学党史与悟思想、办实事、开新局贯通起来,通过现场参观、专题辅导、理论研讨等形式推动党史学习教育走深走心走实。记者 孙庆辉 文/图

促进学党史悟思想入脑入心 推动办实事开新局落地落实



长三角大湾区 企业家考察团 到访高新区

本报讯 4月24日,由香港工商总会会长王福生等带队的长三角、大湾区企业家考察团来高新区参观访问。高新区党工委副书记、管委会主任张红军,高新区开放创新工作领导小组副组长兼办公室主任郑彦松及相关单位负责同志陪同考察或参加座谈。

座谈会上,张红军对长三角大湾区企业家一行莅临高新区考察表示欢迎。他说,郑州高新区是1988年启动筹建的河南省第一家开发区、1991年经国务院批准的全国第一批国家级高新区、2016年获国务院批复建设的郑洛新国家自主创新示范区郑州片区核心区,特别是在2020年度国家高新区综合评价中,郑州高新区位列第17名;在首次发布的《国家先进制造业百强园区排名》中,位列全国387家国家高新区和经开区第45位,为实现“千亿级世界一流高科技园区”目标奠定了坚实基础。

张红军希望考察团在5G、物联网、大数据、人工智能等方面与高新区进一步加强沟通交流,推动郑州高新区高质量发展、促进双方合作共赢。

考察团由华文产业集团副总裁兼投资委员会主席王宏伟、中兴通讯股份有限公司(集团)副总裁、中兴系统集成技术有限公司董事长叶卫民、小蚁科技副总裁符雷、天舟融智军民科创产业园副总裁赵玲、上海橙享星视信息科技有限公司总裁杜浩然等物联网、大数据、人工智能方面的企业家组成。

这些企业家在座谈会上表示,郑州高新区科技创新资源丰富、生态环境良好、招商引资环境好、产业发展潜力巨大、企业自身优势明显,希望通过进一步深入了解,认真研究合作思路,深入探讨合作项目,努力实现双方共赢发展。

座谈会前,考察团一行还到国家超级计算郑州中心、郑州高新区智慧城市实验场、网络安全科技馆、天健湖物联网产业园进行了参观考察。考察中,张红军等陪同人员详细介绍了郑州高新区招商引资、项目建设情况及发展规划,并表示,欢迎更多长三角、大湾区企业到高新区考察投资,共享商机、共赢未来,高新区将不断优化营商环境,为企业发展提供优质服务。
记者 孙庆辉

学习参观 传承红色精神

4月24日,由张良才带队,在登封市人大常委会副主任闫新生的陪同下,高新区党工委、人大工委、管委会和议事协调机构成员,其他县处级领导干部等赴登封参观任长霞同志先进事迹陈列展及河南(豫西)抗日根据地纪念馆。

在任长霞同志先进事迹陈列展中,讲解员通过“金色年华”“热血铸魂”“浩气长存”“时代召唤”4个主题全面介绍了任长霞短暂而光辉的一生。大家仔细观看了任长霞展馆里陈列的图文、视频资料,每一张鲜活

的照片、每一个催人泪下的故事都触动着大家。

在河南(豫西)抗日根据地纪念馆,张良才带领党员干部重温入党誓词,回顾入党时的决心和理想,再次体会作为一名共产党员的初心和使命。

随后,大家通过聆听革命故事、感悟红色历史、缅怀革命先烈、传承红色精神,再次了解了中国共产党人战胜敌人、走向胜利的光辉历史,深切感受无数革命先烈不畏牺牲、英勇奉献的革命精神,更加坚定了理想信念、筑牢了初心使命。

理论研讨 汲取前行力量

为了进一步提升学习效果、交流学习心得,4月25日,高新区举行理论学习中心组(扩大)学习理论研讨会。本次会议结合党史学习教育,围绕全面贯彻落实党的十九届五中全会精神进行专题学习和讨论交流。

会上,人大工委主任张良才,党工委委员、管委会副主任张静伟、王军、姚五洲,市场监管局局长崔秉武,石佛办事处党工委书记赵明远分别根据本次学习内容从不同角度谈认识、谈感悟,分享学习体会。

“通过学习,我进一步感悟到了初心使命的重要价值和丰富内涵,增强了践行初心使命、强化责任担当的思想自觉、政治自觉和行动自觉。”张红军在向与会人员分享了近期以来学习的认识和感悟后,就抓好党史学习教育与当前重点工作相结合方面提出了具体要求。

张红军表示,要把“我为群众办实事”落细落地。如近期征集的53项“我为群众办实事”具体事项,要明确牵头领导、明确牵头单位、明确专人负责。截至目前,高新区承担的省、市民生实事(郑州市重点民生实事涉及高新区相关任务27项,河南省重点民生实事涉及高新区相关任务9项)各项工作整体进展顺利,进展较慢1项,为城市老旧小区改造。此外,棚户区改造、安置住房项目审计发现问题整改尚未启动,相关牵头单位要加快落实、按节点推进。

要把当前重点工作抓好抓实。要重点抓好中央第五生态环境保护督察组督察交办的问题整改工作;抓好十一届市委巡察反馈问题整改限期清零工作;抓好国家卫生城市复审工作。

要把稳运行促发展各项工作紧抓不放。关于下一步党史学习教育要求,张红军表示,要把握好学习的进度;把握好工作的精度;加大党史学习教育督查力度。同时,他要求与会人员把这次学习成果带回去,做好转化结合文章,把学习成果转化为攻坚克难、干事创业的实际成效,为“十四五”开好局、起好步奠定坚实基础,以高质量振兴发展成果迎接中国共产党建党100周年。

专题辅导 牢记初心使命

4月25日,高新区党工委理论学习中心组举行专题辅导报告会,河南省青年理论宣讲专家、河南财经政法大学副教授田训龙应邀做《学习党史守初心 汲取力量担使命》辅导报告。

在两个多小时的宣讲报告中,田训龙围绕“学党史、守初心、担使命”这一主题,从6个方面深刻阐明了学习党史的重大意义,阐释了中国共产党领导、中国特色社会主义制度的显著优势,对党史教育的总体要求、总体目标和重点任务进行了系统解读。

报告全面准确、内涵丰富,深入浅出,有很强的思想性、针对性和感染力、号召力,让参会人员对党史教育的理解把握得到了深化和提高,对学习宣传贯彻党史学习教育精神提供了有益指导,为接下来高新区有力、有序、有效开展党史学习教育提供了一把“金钥匙”。

根据高新区党史学习教育开展情况,结合党工委班子研究意见,张红军对下一步党史学习教育开展提出具体要求:

要扎实开展学习,切实把党史学习教育落到实处,切实做到学懂弄通、学深悟透,自觉用党的创新理论最新成果武装头脑、指导实践、推动工作。

要加强组织领导,持续掀起党史学习教育活动热潮。要充分利用理论学习中心组、宣讲团宣讲进基层等载体,开展多形式、分层次的宣讲培训,把党员、干部和群众更有效地组织动员起来,确保党史学习教育在高新区落地生根。

要抓好工作统筹,把党史学习教育与当前工作结合起来。坚持两手抓两促进,防止“两张皮”。全区上下要坚持知行合一,处理好“学党史”“悟思想”与“办实事”“开新局”的关系,扎实开展“我为群众办实事”实践活动。